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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację Posłów Tomasza Nowaka i Krzysztofa Gadowskiego 
w sprawie wprowadzenia obligatoryjnego pomiaru drewna wywożonego z lasu na 
załadowanym samochodzie oraz rezygnacji z pomiaru drewna w stosie (K10INT10959), 
uprzejmie wyjaśniam, co następuje.

Państwowe Gospodarstwo Leśne Lasy Państwowe (dalej: PGL LP), jako państwowa 
jednostka organizacyjna nieposiadająca osobowości prawnej, reprezentuje Skarb Państwa 
w zakresie zarządzanego mienia1. W związku z tym do jego kompetencji oraz bezpośredniej 
odpowiedzialności należy również analiza wpływu obowiązujących i nowych wytycznych 
operacyjnych – w formie decyzji i zarządzeń – na racjonalne gospodarowanie powierzonymi 
zasobami.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych, 
w PGL LP nie są obecnie prowadzone ani procedury, ani projekty pilotażowe dotyczące 
wdrożenia obowiązkowego pomiaru drewna po jego załadunku na pojazdy transportowe. 
Drewno jest mierzone przed załadunkiem – zgodnie z obowiązującymi zasadami – i to ten 
pomiar stanowi podstawę dalszych czynności rozliczeniowych.

Informuję ponadto, że Ministerstwo Klimatu i Środowiska nie prowadzi prac nad projektem 
regulacji prawnych nakładających obowiązek pomiaru drewna wyłącznie na środkach 
transportu, ani nie podejmuje innych działań w tym zakresie. Podkreślam, że ustawa o lasach 
nie określa technicznych metod pomiaru surowca drzewnego i nie przewiduje delegacji 
ustawowej dla ministra właściwego do spraw środowiska, która umożliwiałaby nałożenie 
w akcie wykonawczym obowiązku dokonywania pomiaru drewna wyłącznie na pojazdach 
transportowych.

Zgodnie z art. 4 ust. 4 ustawy o lasach minister sprawuje nadzór nad Lasami Państwowymi. 
Natomiast, na mocy art. 33 ust. 1 tej ustawy, kierowanie PGL LP – w tym kształtowanie 
standardów, norm i procedur technicznych na poziomie operacyjnym – należy 
do kompetencji Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych.

1 Art. 32 ust. 1 ustawy z dnia 28 września 1991 r. o lasach (Dz. U. z 2025 r. poz. 567). 



W konsekwencji ewentualne decyzje o przyjęciu określonej metodyki pomiaru drewna (w 
stosie, na pojeździe lub w modelu mieszanym) mieszczą się w zakresie wewnętrznych 
kompetencji Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych i są wprowadzane w drodze 
zarządzeń oraz innych aktów wewnętrznych, a nie poprzez powszechnie obowiązujące 
przepisy prawa stanowione przez Ministra Klimatu i Środowiska.

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości:

1. Departament Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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